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1) 

Για ένα χαρτοφυλάκιο 250 ατόμων ηλικίας xδίνεται: 
 

i. Οι χρόνοι μελλοντικής ζωής τωνατόμων είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους. 
 

ii. Σε κάθε άτομο καταβάλλεται 500 στην αρχή κάθε έτους, εφόσον βρίσκεται εν ζωή. 
 

iii. 𝐴𝑥 = 0,369131 
 

iv. 𝐴2
𝑥 = 0,1774113 

 
v. 𝑖 = 0,06 

 
Χρησιμοποιώντας προσέγγιση με τη βοήθεια της κανονικής κατανομής, να υπολογιστεί το 
κεφάλαιο που πρέπει να σχηματίσειο ασφαλιστής κατά την έναρξη του προγράμματος των 
ως άνω ασφαλίσεων, προκειμένου να είναι κατά 90% βέβαιος ότι θα μπορεί να ανταπεξέλθει 
στις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που θα προκύψουν από το σύνολο του χαρτοφυλακίου. 
 
Δίνεται ότι 𝑃(𝒵 ≤ 1,28) = 0,90, όπου 𝒵~𝛮(0, 1). 
 
 
(Α) 1,43 εκατ.  (Β) 1,53 εκατ.  (Γ) 1,63 εκατ.  (Δ) 1,73 εκατ.   
 
(Ε) 1,83 εκατ. 
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2) 

Για ένα πίνακα διπλού απαυξήματος δίνεται: 
 

x 𝑙𝑥
(𝜏)

 𝑑𝑥
(1)

 𝑑𝑥
(2)

 
40 1000 60 55 
41 - - 70 
42 750 - - 

 
Κάθε απαύξημα κατανέμεται ομοιόμορφα εντός των ηλικιακών διαστημάτων του πίνακα. 
 

Να υπολογιστεί το 𝑞41
′(1)

. 
 
 
(Α) 0,0766  (Β) 0,0783  (Γ) 0,0791  (Δ) 0,0809   
 
(Ε) 0,0814 
 
 
 

3) 

Δίνεται ότι 𝜇(𝑡) = 𝜇, 𝑡 ≥ 0και 𝑉𝑎𝑟(𝑇) = 100. Να υπολογιστεί η προσδοκώμενη ζωή του (x) 
μέσα στα επόμενα 10 έτη. 
 
 
(Α) 2,6  (Β) 5,4  (Γ) 6,3  (Δ) 9,5  (Ε) 10 
 
 
 
 

4) 

Για τον (x)και τον (y)δίνεται: 
 

i. Οι μελλοντικοί χρόνοι ζωής τους είναι ανεξάρτητοι. 
 

ii. 𝑓𝑇𝑥,𝑇𝑦
(𝑡, 𝑠) = 0,0005, 0 < 𝑡 < 40, 0 < 𝑠 < 50. 

 

Να υπολογιστεί η πιθανότητα 𝑃(𝑇𝑥 < 𝑇𝑦). 

 
(Α) 0,50 (Β) 0,53 (Γ) 0,57 (Δ) 0,60      (E) 0,63 
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5) 

Για ένα πληθυσμό, του οποίου η θνησιμότητα ακολουθεί το νόμο DeMoivre, δίνεται: 
 

i. ∘
𝑒40:40

= 3 ∙ ∘
𝑒60:60

 

 

ii. ∘
𝑒20:20

= 𝑘 ∙ ∘
𝑒60:60

 

 
iii. Οι ζωές είναι ανεξάρτητες μεταξύ τους.  

 
Να υπολογιστεί το k. 
 
 
(Α) 3,0    (Β) 3,5 (Γ) 4,0    (Δ) 4,5   (Ε) 5,0 
 
 
 

6) 

Για μία ειδική πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 3-ετών στον (x), δίνεται: 
 

i. Η τ.μ. Ζ υποδηλώνει την παρούσα αξία των ασφαλιστικών παροχών αυτής της 
ασφάλισης. 
 

ii. 𝑞𝑥+𝑘 = 0,02(𝑘 + 1), 𝑘 = 0,1,2 
 

iii. Η ασφαλιστική παροχή θανάτου, η οποία θα καταβληθεί στο τέλος του έτους 
θανάτου, έχει ως ακολούθως: 

 
k 𝑏𝑘+1 
0 300 
1 350 
2 400 

 
iv. 𝑖 = 0,06. 

 
Να υπολογιστεί η Var(Z). 
 
 
(Α) 9602  (Β) 10013  (Γ) 10419  (Δ) 10805 
 
(Ε) 11206 
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7) 

Για μία πλήρως διακριτή πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 3-ετών ασφαλισμένου 
κεφαλαίου 1000στον (40) , υποκείμενη σε μοντέλο διπλού απαυξήματος, δίνεται: 
 

i.  
 
 

 
 
 
 

ii. Το απαύξημα 1 είναι ο θάνατος και το (2) η εξαγορά. 
 

iii. Δεν υπάρχει παροχή λόγω εξαγοράς. 
 

iv. 𝑖 = 0,05 
 
Να υπολογιστεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο αυτής της ασφάλισης. 
 
 
(Α) 14,3  (Β) 14,7  (Γ) 15,1  (Δ) 15,5  
 
(Ε) 15,7 
 
 
 

8) 

Για μία πλήρως συνεχή ισόβια ασφάλιση ασφαλισμένου κεφαλαίου 1στον (30), δίνεται: 
 

i. Η ένταση θνησιμότητας είναι 0,05 κατά τα πρώτα 10 έτη και 0,08 στη συνέχεια. 
 

ii. 𝛿 = 0,08 
 
Να υπολογιστεί το μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του 10ου έτους ασφάλισης. 
 
 
(Α) 0,14375  (Β) 0,15587  (Γ) 0,16661  (Δ) 0,17742   
 
(Ε) 0,18819 
 
 
 

x 𝑙𝑥
(𝜏)

 𝑑𝑥
(1)

 𝑑𝑥
(2)

 
40 2000 20 60 
41  30 50 
42  40  
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9) 

Για ένα μοντέλο διπλού απαυξήματος δίνεται: 
 

i. 𝑝40
′(1)

𝑡 = 1 −
𝑡

60
, 0 ≤ 𝑡 ≤ 60 

 

ii. 𝑝40
′(2)

𝑡 = 1 −
𝑡

40
, 0 ≤ 𝑡 ≤ 40 

 

Να υπολογιστεί το 𝜇40
(𝜏)

(20). 
 
 
(Α) 0,025  (Β) 0,038  (Γ) 0,050  (Δ) 0,063  
 
(Ε) 0,075 
 

10) 

Δίνεται: 
 

i. 𝜇𝑥(𝑡) = 0,03, 𝑡 ≥ 0 
 

ii. 𝛿 = 0,05 
 

iii. gείναι η τυπική απόκλιση της 𝑎̅𝑇𝑥|̅̅ ̅̅ . 

 
Να υπολογιστεί η πιθανότητα 𝑃[𝑎̅𝑇𝑥|̅̅ ̅̅ > 𝑎̅𝑥 − 𝑔]. 

 
 
(Α) 0,53  (Β) 0,56  (Γ) 0,63  (Δ) 0,68   
 
(Ε) 0,79 
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11) 

Για μία πλήρως διακριτή μικτή ασφάλιση διάρκειας 3 ετών ασφαλισμένου κεφαλαίου 1000 
στον (x), δίνεται: 
 

i. 𝐿𝑘 είναι η τυχαία μεταβλητή της προοπτικής ζημιοσυνάρτησης αυτής της ασφάλισης 
στον χρόνο k. 
 

ii. 𝑖 = 0,10 
 

iii. 𝑎̈𝑥:3|̅ = 2,70182 

 
iv. Τα ασφάλιστρα υπολογίζονται με την αρχή της ισοδυναμίας. 

 

Να υπολογιστεί το 𝐿1 , δοθέντος ότι ο (x)πεθαίνει κατά το δεύτερο έτος συμβολαίου. 
 
 
(Α) 540 (Β) 630 (Γ) 655 (Δ) 720 (Ε) 910 
 
 
 

12) 

Για τις ανεξάρτητες ζωές (35) και (45), δίνεται: 
 

i. 𝑝5 35 = 0,90 
 

ii. 𝑝5 45 = 0,80 
 

iii. 𝑞40 = 0,03 
 

iv. 𝑞50 = 0,05 
 
Να υπολογιστεί η πιθανότητα ο τελευταίος θάνατος να συμβεί κατά το 6ο έτος. 
 
 
(Α) 0,00951  (Β) 0,01048  (Γ) 0,01157  (Δ) 0,01230   
 
(Ε) 0,01369 
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13) 

Ζ είναι η τυχαία μεταβλητή της παρούσας αξίας της παροχής μιας ισόβιας ασφάλισης που 
καταβάλλεικεφάλαιο bκατά τη χρονική στιγμή θανάτου του (x). Δίνεται: 
 

i. δ=0,04 
 

ii. 𝜇𝑥(𝑡) = 0,02, 𝑡 ≥ 0 
 

iii. Το Ενιαίο Καθαρό Ασφάλιστρο αυτής της ασφάλισης είναι ίσο με 𝑉𝑎𝑟(𝑍). 
 
Να υπολογιστεί το b. 
 
 
(Α) 2,75  (Β) 3,00  (Γ) 3,25  (Δ) 3,50   
 
(Ε) 3,75 
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14) 

Για μια ειδική πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 3 ετών στον (30) δίνεται: 
 

i. Τα ασφάλιστρα καταβάλλονται εξαμηνιαίως. 
 

ii. Τα ασφάλιστρα καταβάλλονται μόνο κατά το πρώτο έτος της ασφάλισης. 
 

iii. Το ασφαλισμένο κεφάλαιο, που καταβάλλεται στο τέλος του έτους θανάτου, έχει ως 
εξής: 
 

k 𝒃𝒌+𝟏 
0 1000 
1 500 
2 250 

 
iv. Η θνησιμότητα δίνεται από το ακόλουθο πίνακα: 

 
x 𝟏𝟎𝟎𝟎𝒒𝒙 

30 1,53 
31 1,61 
32 1,70 

 
v. Οι θάνατοι κατανέμονται ομοιόμορφα εντός κάθε ηλικιακού έτους. 

 
vi. 𝑖 = 0,06 

 
Να υπολογιστεί το ποσό που καταβάλλεται κάθε εξάμηνο ως ασφάλιστρο. 
 
 
(Α) 1,28  (Β) 1,53  (Γ) 1,76  (Δ) 2,27   
 
(Ε) 2,55  
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15) 

Για μία πλήρως διακριτή ισόβια ασφάλιση ασφαλισμένου κεφαλαίου bστον (x), δίνεται: 
 

i. 𝑞𝑥+9 = 0,02904 
 

ii. 𝑖 = 0,03 
 

iii. Το αρχικόαπόθεμα του 10ου έτους συμβολαίου είναι 343. 
 

iv. Το Κεφάλαιο Κινδύνου του 10ου έτους συμβολαίου είναι 872. 
 

v. 𝑎̈𝑥 = 14,65976 
 
Να υπολογιστεί το Μαθηματικό Απόθεμα του 9ου έτους συμβολαίου. 
 
 
(Α) 280  (Β) 288  (Γ) 296  (Δ) 304   
 
(Ε) 342 
 

16) 

Για μία ειδική πλήρως διακριτή μικτή ασφάλιση διάρκειας 2 ετών ασφαλισμένου κεφαλαίου 
1000 στον (x), δίνεται: 
 

i. Το Καθαρό Ασφάλιστρο του 1ου έτους είναι 668. 
 

ii. Το Καθαρό Ασφάλιστρο του 2ου έτους είναι 258. 
 

iii. 𝑑 = 0,06 
 
Να υπολογιστεί το Ετήσιο Καθαρό Ασφάλιστρο σταθερού ύψους, σύμφωνα με την αρχή της 
αναλογιστικής ισοδυναμίας. 
 
 
(Α) 469  (Β) 479  (Γ) 489  (Δ) 499   
 
(Ε) 509 
 
 
  



 

ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 

ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ ΖΩΗΣ & ΘΑΝΑΤΟΥ 

2Ιουλίου 2018 

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 11/14 

 

17) 

Μια πλήρως διακριτή πρόσκαιρη ασφάλιση θανάτου διάρκειας 3 ετών ασφαλισμένου 
κεφαλαίου 10.000 στον (40), βασίζεται σε ένα μοντέλομεαπαυξήματα το θάνατο και την 
εξαγορά. Δίνεται: 
 

i. Το απαύξημα (1) είναι ο θάνατος. 
 

ii. 𝜇40
(1)(𝑡) = 0,02, 𝑡 ≥ 0 

 
iii. Η καταβολή του ασφαλισμένου κεφαλαίου ή της αξίας εξαγοράς γίνεται στο τέλος του 

έτους στο οποίο συμβαίνει ο θάνατος ή η εξαγορά, αντίστοιχα. 
 

iv. 𝑞40+𝑘
′(2)

= 0,04, 𝑘 = 0,1,2 

 
v. 𝑣 = 0,95 

 
Να υπολογιστεί η αναλογιστική παρούσα αξία της παροχής θανάτου. 
 
 
(Α) 485  (Β) 496  (Γ) 507  (Δ) 518   
 
(Ε) 529 
 
 

18) 

Δίνεται: 
 

i. ∘
𝑒30:40|̅̅ ̅̅̅ = 27,692 

 

ii. 𝑆(𝑥) = 1 −
𝑥

𝜔
, 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜔 

 
Να υπολογιστεί η𝑉𝑎𝑟(𝑇30). 
 
 
(Α) 332  (Β) 352  (Γ) 372  (Δ) 392   
 
(Ε) 412 
 
 
 



 

ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΡΟΤΥΠΑ 

ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ ΖΩΗΣ & ΘΑΝΑΤΟΥ 

2Ιουλίου 2018 

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 12/14 

 

19) 

Για μία ειδική πλήρως διακριτή αναβαλλόμενη για 5 έτη ισόβια ασφάλιση 
θανάτουκεφαλαίου 105 στον (40), δίνεται: 
 

i. Η παροχή θανάτου, κατά τη διάρκεια της περιόδου αναβολής, είναι η επιστροφή των 
καταβληθέντων ασφαλίστρων, άτοκα. 
 

ii. Τα ετήσια καθαρά ασφάλιστρα πληρώνονται μόνο κατά τη διάρκεια της περιόδου 
αναβολής. 

 

iii. 𝑎̈40 = 14,8166, 𝐸5 40 = 0,73529, 𝑎̈45 = 14,1121 
 

iv. 𝑖 = 0,06 
 

v. (𝐼𝐴)
40:5|̅
1 = 0,04042 

 
Να υπολογιστεί το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο. 
 
 
(Α)3301  (Β)3324  (Γ)3340  (Δ) 3363   
 
(Ε) 3382 
 
 
 
 

20) 

Δίνεται: 
 

i. Οι μελλοντικοί χρόνοι ζωής 𝑇𝑥και 𝑇𝑦δεν είναι ανεξάρτητοι μεταξύ τους. 

 
ii. 𝑞𝑥+𝑘 = 𝑞𝑦+𝑘 = 0,05, 𝑘 = 0,1,2, … 

 

iii. 𝑝𝑥𝑦𝑘 = 1,02 𝑝𝑥𝑘 𝑝𝑦𝑘 , 𝑘 = 1,2,3, … 

 

Σε ποιο από τα παρακάτω διαστήματα εντοπίζεται το 𝑒𝑥:𝑦; 

 
 
(Α)𝑒𝑥:𝑦 ≤ 25,7  (Β)25,7 < 𝑒𝑥:𝑦 ≤ 26,7 (Γ) 26,7 < 𝑒𝑥:𝑦 ≤ 27,7   

 
(Δ)27,7 < 𝑒𝑥:𝑦 ≤ 28,7  (Ε) 28,7 < 𝑒𝑥:𝑦 
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21) 

Για μία ισόβια ασφάλιση κεφαλαίου 1στον (x), δίνεται: 
 

i. Το ασφαλισμένο κεφάλαιο καταβάλλεται κατά τη χρονική στιγμή του θανάτου. 
 

ii. Το ασφάλιστρο καταβάλλεται στην αρχή κάθε έτους, ισοβίως. 
 

iii. Οι θάνατοι κατανέμονται ομοιόμορφα εντός κάθε ηλικιακού έτους. 
 

iv. 𝑖 = 0,10 
 

v. 𝑎̈𝑥 = 8 
 

vi. 𝑎̈𝑥+10 = 6 
 
Να υπολογιστεί το μαθηματικό απόθεμα στο τέλος του 10ου έτους ασφάλισης. 
 
 
(Α) 0,18  (Β) 0,25  (Γ) 0,26  (Δ) 0,27   
 
(Ε) 0,30 
 
 

22) 

Μια ειδική ισόβια ασφάλιση κεφαλαίου 105 πληρωτέου κατά τη χρονική στιγμή θανάτου του 
(x), συμπεριλαμβάνει μια ρήτρα πρόσθετης αποζημίωσης με τα εξής χαρακτηριστικά: εάν 
κατά τα πρώτα 10 έτη της ασφάλισηςο θάνατος συμβεί εξαιτίας ατυχήματος, πρόσθετη 
αποζημίωση ποσού 105πρόκειται να καταβληθεί κατά τη χρονική στιγμή του θανάτου. 
 
Δίνεται: 
 

i. 𝜇𝑥
(𝜏)(𝑡) = 0,001, 𝑡 ≥ 0 

 

ii. 𝜇𝑥
(1)(𝑡) = 0,0002, 𝑡 ≥ 0, όπου 𝜇𝑥

(1)
 είναι η ένταση του αιτίου«θάνατος από ατύχημα». 

 
iii. 𝛿 = 0,06 

 
Να υπολογιστεί το ενιαίο καθαρό ασφάλιστρο αυτής της ασφάλισης. 
 
 
(Α) 1639  (Β) 1710  (Γ) 1789  (Δ) 1870   
 
(Ε) 1970 
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23) 

Για μία ειδική πλήρως διακριτή ισόβια ασφάλιση στον (45), με περίοδο πληρωμής 
ασφαλίστρων 30 έτη, δίνεται: 
 

i. Το ασφαλισμένο κεφάλαιο, ύψους 103, θα καταβληθεί στο τέλος του έτους θανάτου. 
 

ii. Το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο αυτής της ασφάλισης είναι 103𝑃45για τα πρώτα 15 έτη 
και π για τα υπόλοιπα έτη. 

 
iii. 𝑎̈45 = 14,1121, 𝑎̈60 = 11,1454, 𝑎̈75 = 7,2170 

 

iv. 𝐸5 45 = 0,72988, 𝐸10 50 = 0,51081, 𝐸5 60 = 0,68756, 𝐸10 65 = 0,39994 
 

v. 𝑖 = 0,06 
 
Να υπολογιστεί το π. 
 
 
(Α) 16,8  (Β) 17,3  (Γ) 17,8  (Δ) 18,3   
 
(Ε) 18,8 
 
 

24) 

Για μία ειδική πλήρως διακριτή μικτή ασφάλιση διάρκειας 2 ετών στον (x), δίνεται: 
 

i. Το κεφάλαιο επιβίωσης είναι 2000. 
 

ii. Η παροχή θανάτου για το k-έτος (k=1,2) είναι 1000kπροσαυξημένη κατά το 
τερματικό μαθηματικό απόθεμα του k-έτους. 

 
iii. π είναι το ετήσιο καθαρό ασφάλιστρο. 

 
iv. 𝑖 = 0,08 

 
v. 𝑝𝑥+𝑘−1 = 0,9, 𝑘 = 1,2 

 
Να υπολογιστεί το π. 
 
 
(Α) 1027  (Β) 1047  (Γ) 1067  (Δ) 1087   
 
(Ε) 1107 
 


